

寶山
鄉新城村
四七號劉昌明，擁
有三甲地的魚池。



盧順玉

八臺兩。

因此，今年四月，劉農友又放養了「河內鯽」三千尾，用的是他自己育成的魚苗。劉農友計劃，將來要主養「河內鯽」，此外酌放一些「鱸魚」、「草魚」和「鯉魚」。

「河內鯽」病害少，生長快，價錢好，比「鱸魚」容易出售，寶山鄉的農友，都很重視這一新魚種。

這是寶山鄉公所民政課盧順玉先生，對

這一新魚種的評語。

盧先生家裡也有一分地的魚池，去年五月間放養二百尾「河內鯽」苗，今年一月捕獲，每尾重四臺兩。這個成績，雖然遠不如劉昌明農友，但是盧先生並沒有失望。他認為，他成績不如劉



劉明昌

農友的原因，是因為總放養數目太多，如果把其他魚類的放養數減少，要達成六至八兩的標準，是不難的。

呂榮耀也是寶山鄉的農友，他的魚池有二、三

口，總面積約三分地。以往，他都放養「鱸魚」和「鯉魚」。

去年，他以「河內鯽」代替了「鯉魚」，五月放養，十二月收獲，每尾重五臺兩，每臺斤賣十二元。

今年，他自己培育魚苗，除了自己留養五百尾外，又出賣了一萬尾給魚苗商。

「河內鯽」引入本省，至今不過三年，可是從上面幾位農友的談話看來，它確實是生長快速，很有經濟價值的魚種。

草魚」、「鯉魚」，和自然產生的「鯽魚」。其中，「鱸魚」、「草魚」收益還好，「鯉魚」較差，「鯽魚」最少，因為「鯽魚」一年只能長大一臺兩。

前年，鄰近有人試養「河內鯽」，據說成績很好，所以，劉農友就在去年五月間，購養了三百尾。

部份魚池因池水關係，在五個月後捕收；但是最大的「河內鯽」，竟重達十二臺兩，最小的也有

柑桔為什麼會落果？

賽文

SEVIN

臺灣總代理 孑美
總經銷 福華

新竹縣分銷處
新竹市中央路九二號行
永豐農藥
臺南市東門路一四〇號行
興農化學工廠
臺中大里鄉內新公司

飛翔性能很高的角肩椿象，專以針型口管刺吸柑桔果汁為食。柑桔一旦被刺傷立即硬化以至於發生嚴重之落果現象，這是柑桔落葉的重要原因之一，其經濟上之重要性實在不能輕視的。福農牌賽文五〇%可濕性粉劑是防治柑桔角肩椿象之冠星，已為臺灣省植物保護技術會所推薦，將該劑泡水五〇一〇〇倍液，均匀噴射可謂萬無一失，此外對於果樹粉介殼蟲類、毛蟲類、捲葉蟲亦有奇效。對於茶園之害蟲：茶避債蛾（噴三〇〇倍液），茶捲葉蟲（噴五〇〇倍液），茶浮塵子（噴八〇〇倍液），小白紋毒蛾（噴三〇〇倍液）亦為臺灣省植物保護技術會所推薦之有效方法。此外對於茶蠶、夜盜蟲等亦可用賽文作有效的防治。

賽文是很有效的蟲殺劑，無臭味，低毒性，而且效力很久。這種性能為其他殺蟲劑所能具備的，有助果農、茶農、菜農之吸收。敝行為臺灣唯一進口賽文五十%可濕性粉劑之商行並使用福農牌商標在本省推銷。